

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JANUAR 17.

Eiőfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 7000 korona.

EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza
épület.

Debreczennek

nagy multját, nemes és nagyszerű tradícióit, a haladás, fejlődés küzdelmeiben betöltött történelmi szerepének dicsőségét s igazságait mélyen át kell éreznünk, ha a jövő munkáira készülünk, a magyar jövőre gondolunk. Mennyi nagy s igazán történelmi erő jutott révbe innén, a multnak mily gyönyörű perspektívája, de a jelennek is mennyi hatalmas és biztos ígérete vált kincsévé nemzeti öntudatunknak e termékeny szellem értékeiből! Örök és mindennél becsesebb tradícióink vannak, ám ily tradícióink az is, hogy a nemzeti munkában irányító és fontos részt kell vállalnunk a minden tiszteleltre méltó elődök hazafias meggyőződésével.

E tradícionális, de az igazi haladást mindig segítő szellem megmutatta nagyszerű hivatottságát a közelmultban is. A forradalmak és újabb villongások zürzavarában meg tudta őrizni teljes és határozott önállóságát, — fennmaradt, majd újra emelkedett s erősödött folyton, hogy éreznünk kellett jövője nemzetépítő fontosságát, a reá váró alkotások jelentőségét.

Debreczen most új képviselőt választ, küld munkára, agilis tevékenységre. A parlament mai összetételében aligha van reprezentábilis képviselője ennek a magyar őserőnek, Debreczen történelmi, korszakalkotó munkában edzett szellemének és hazafiságának. Pedig a mai parlamenten ennek a szellemi iránynak feltétlenül képviselve kell lennie. A tradíciókat érző-hívó, de a haladó kor színvonalára jutott s nagy erkölcsi és intellektuális felkészültséggel rendelkező, — igazán debreczeni férfit, debreczeni kiválóságot kell választanunk: immár esatlakoznunk kell azokhoz, akik becsületes, hazafias meggyőződéssel ifj. dr. Magoss Györgyben látják e hivatottságnak, ez ígéreteknek, feladatoknak beteljesítőjét.

Büszkén és nyíltan vallott meggyőződéssel állhat be mindenki e táborba, e sorba. Így szellemi életünk illuztrális alakjai, nevezetességei, a kik tudják, hogy Debreczen érdekének jelentős és eredményes támogatásával az ország javára is mennyit teremthet majd ez új képviselő, — így a város polgársága, a mely tudja-tudja, hogy mennyi valóban államalkotó, pompás energia rejlik a tulajdon civis-lelkületében, egyéniségében s e mentalitás parlament képviselője mennyit építhet, mennyit segíthet megvalósulásra. Így a tisztviselők, akik tudják, hogy a hazafias munka érdemeinek honorálása hazafias feladat s e tény belátása és honorálása méltán elvárható e szellem teljes igazságérzetétől. Így a kereskedők, iparosok, akiket nagyon is értékes szellemi nexusok fűznek ép ifj. dr. Magoss György személyéhez.

Am így kell éreznie és gondolkodnia a munkásságnak is. E város munkásságának emlékeznie kell, hogy a mi pártatlanságunk, igazságos és tisztult felfogásunk, megértő támogatásunk mint állt mellette a megpróbáltatás, a válságok, — a meggyalázás nehéz idején, s ahogy a mi együttérzésünknek hasznát látták a multban, hasznukra lesz ez a jövőben is.

Egy becsületesebb, tisztább, jóhiszeműbb korszak hívja és várja munkára s minden igazságosan gondolkodó választónk óhajja mielőbb munkában látni ifj. dr. Magoss Györgyöt.

Sándor Pál üzenete a debreczeni kereskedőkhöz.

**Debreczen város kereskedői!
Tisztelt Kartársaim!**

Debreczen város III. kerületében az egyik képviselőjelölt ifjabb dr. Magoss György, az Omke titkára. Dr. Magoss György azon politikai elvek hívének vallja magát, mint én. Pártonkívüli ellenzéki ember, aki bátran és elszántan fog harcba szállani a liberális eszmék diadaláért.

A gazdasági kérdésekben képzett, igen tehetséges, tetőtől-talpig korrekt ember az Önök képviselőjelöltje, akinek működését évek óta közvetlen közletről kísérem figyelemmel.

Megválasztása által sikerülne megközelíteni azt a törekvésemet, hogy ne elszigetelten üljek a parlamentben, mint a kereskedelem szóvivője, hanem a merkantilizmus táborából más hivatott emberek is szálljanak sikra mellettem.

Dr. Magoss György ilyen harcos egyéniség. Az ő megválasztása nyereség volna a parlamentre, nyereség a kereskedelemre nézve.

Kövessenek el, Kartársaim, mindent, hogy dr. Magoss Györgynek, az Omke titkárának, lobogóját győzelemre segítsék!

Sándor Pál,
nemzetgyűlési képviselő,
az Omke elnöke.

Az indemnitás vitája.

Budapest, január 16. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták az indemnitás vitáját.

Szabó Sándor: A pártok politikai kötelességeiről beszél. Az egységspárt is szeretne jobb helyzetet teremteni. A kormánynak először a gazdasági életet kell szánálnia. — Nagy súlyt kell helyezni a mezőgazdasági iparra. Meg kell teremteni a munka becsületét. Ki kell építeni a falusi hitelt s a háziipart. A jegy-

zők helyzetén is segíteni kell.

Horváth Zoltán polemizál Szabóval. Sürgeti a költségvetést, zárószámadást. Fejtegeti a külföldi kölcsön politikai okait. Beszél a kölcsönakció fejleményeiről.

Az elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen Horváth Zoltán folytatta beszédét, amelynek befejeztével két interpelláció hangzott el és ezzel az ülés véget ért.

Teljes erővel folyik a választási küzdelem a harmadik kerületben.

A polgárság ifj. dr. Magoss György mellett.

A III. választókerületben teljes erővel folyik a választási küzdelem. Napról-napra nyilvánvalóbb, hogy

a polgárság egyre nagyobb tömegekben sorakozik ifj. dr. Magoss György mögé, aki a tiszta liberálizmust írta föl zászlójára.

Az ifj. dr. Magoss György népszerűségét, nemes, a nemzet egyetemes nagy érdekeit szolgáló elveinek diadalát nem ellensúlyozhatja semmiféle raffinált és vak-

merő kortesfogás. Nem különösen az a valóságos szentségtörés, — amely nem átálja Kossuth Lajos nevét egy bebizonyultan nemzetrontó politika cégéréül fölhasználni.

A polgárság tisztán lát és nem felejtett semmit. Nem különösen a közelmultból, amikor az országot a szó szoros értelmében a sir szélére juttatta ama bizonyos politika.

A polgárságot nem lehet többet megtéveszteni, de még a

Bizonyos, hogy ez a választás a tisztult, a társadalmi békét akaró, az építő liberálizmus harca lesz a fellorgató radikálizmussal szemben. Az egyiket ifj. dr. Magoss György, a másikat Nagy Vince, Károlyi Mihály volt belügyminisztere képviseli.

A polgárság s a komoly munkásság jól tudja, hogy melyiket kövesse?

Szó van a kerületben dr. Händel Vilmos egyetemi tanár fellépéséről s pártonkívüli szélső jobb oldali programmal.

Ez a bágyadt, Gömbössel, Eckhardtal, Csilléryvel súlyosított kísérlet azonban talajt ma már itt nem találhat.

Homonnay Tivadar fellépése alaptalannak bizonyult.

Szabó Pál fővárosi tisztviselő (nem azonos dr. Szabó Pállal), aki a keresztény nemzeti párt programjával akart próbálkozni, kilátástalan helyzetet látva, szintén visszalépett.

A választási küzdelemről különben az alábbi híreink vannak:

Mozgalmas élet a Magoss pártirodában.

A Magoss pártirodában egész nap mozgalmas az élet. A választó polgárok személyesen is egyre tömegesebben keresik föl a népszerű képviselőjelöltet, hogy szeretetükről, ragaszkodásukról biztosítsák.

Az ajánlási izek jó része már beérkezett nagyszámú aláírásokkal.

Mindenütt a legszívesebben fogadják a Magoss-párt embereit.

A debreczeni választás iránt a fővárosban is nagy az érdeklődés. Az ellenzéki képviselők naponta telefonon felhívják a Magoss-párt irodáját, hogy a helyzetről tájékozódjanak. Öszinte örömmel hallják, hogy Debreczen polgársága elszántan veszi föl a küzdelmet a tiszta liberális elvek diadaláért.

Az OMKE. debreczeni kerülete ifj. dr. Magoss György mellett.

Dr. Balkányi Kálmán, a magyar kereskedelempolitika e vezéralakja, akinek a genfi konferencián szereplése oly nagy eredményekkel járt, mint az OMKE. igazgatója, tegnap Debreczenbe érkezett, hogy az OMKE. debreczeni kerületével fontos kereskedelmi kérdéseket megtárgyaljon.

Az OMKE. választmányja csaknem teljes számban gyűlt egybe, mintegy 40 előkelő debreczeni kereskedő hallgatta meg dr. Balkányi Kálmán értékes fejtegetéseit.

Dr. Balkányi Kálmán felhívta a debreczeni kereskedővilág figyelmét arra, hogy mily rendkívüli jelentősége volna az elnyomott, devizarendelekekkel s mindenféle bajjal megnyomorított magyar kereskedelemre, ha Sán-

dor Pál mellett még egy olyan harcos ellenzéki katonája volna a parlamentben, mint ifj. dr. Magoss György, az OMKE. titkára.

Józan munkásságot sem, amelyiket épen elég ódium ért már az ilyen politikáért.

A beszédre többen reflektáltak Debreczen kereskedő életének vezérférfiai és két felszólalás kivételével, egyhangu volt az a vélemény, hogy

minden kereskedőnek kötelessége az OMKE. jelöltjét támogatni.

A gyűlésen megjelent választmányi tagok a város nagykereskedő házainak vezetői, a város társadalmi életében is oly döntő sulyuak, hogy kétségtelen, a debreczeni kereskedelem, mint egy ember fog dr. Magoss György mellé állani.

Sándor Pál, az ellenzék kemény és törhetetlen energiájú, éles és kíméletlen harcosa, megígérte, — hogy támogatja dr. Magoss jelöltjét, akit azon három év alatt, mióta titkára az OMKE-nek, mint arra érdemes, kiváló munkaerőt ismert meg.

Sándor Pál és több ellenzéki képviselő valószínű már vasárnap reggel megérkeznek, hogy dr. Magoss György mellett állásfoglalásra bírják a város ellenzéki kereskedővilágát.

Ifj. dr. Magoss György a Homokkertenben.

Ifj. dr. Magoss György képviselőjelölt tegnap este kiment a Homokkerti téri lakóházba, ahol nagy szeretettel fogadták. A homokkertiak jól ismerik már ifj. dr. Magoss Györgyöt. Nem először jelenik meg körükben. Tudják nagyon jól, hogy mint debreczeni ember,

ifj. dr. Magoss György ismert, a legjobban a homokkertiak helyzetét s tőle várhatnak elsősorban támogatást.

A homokkerti lakosság lelkesedéssel sorakozik a dr. ifj. Magoss György kibontott zászlója alá.

A vasárnapi népgyűlés.

Ifj. dr. Magoss György vasárnap tartja programbeszédét. — Városszerte nagy ez iránt az érdeklődés. A gyűlésre számos ellenzéki képviselő készül lejönni Debreczenbe.

Butorvásár

**nagyválasztékban
BÁLINT SÁNDORNÁL
Gambrinus átjáró alatt.**

A Zenekedvelők Köre szinfonikus hangversenye

Kolbay Ildikó és dr. Székelyhidy Ferenc Debreczenben. — Abrányi Emil karmester nyilatkozata Debreczen zenél életéről.

Debreczen zenei életének fejlődését már mutatták a Zenedei hangversenyek, ahol csaknem mindig zsúfolt ház hallgatta a kiváló művészeket. A város magas zenei kultúráját azonban igazában az a két szinfonikus hangverseny mutatta meg, mely most két este lázban tartotta a város közönségét. A zenének oly ideális ünnepe volt a budapesti szinfonikus zenekar debreczeni szereplése hogy ők is, mi is büszkék lehetünk rá. Teljes elismerés illeti a Debreczeni Zenekedvelők Körét is, mely a tetszhalálból feltámadva, ügyes propagandájával egyesíteni tudta Debreczen egész zenekedvelő társadalmát s lehetővé tette így fővárosi méretű koncert rendezését.

Ma ült össze Londonban a magyar kölcsönbizottság

London, jan. 16. Ma délelőtt 11 órakor kezdődött a népszövetség által kiküldött albizottság ülésének.

Londonban általában azt várják, hogy Benes londoni tartózkodását nemcsak arra használja fel, hogy a magyar kölcsön ügyében kifejtse a kisantant nézetét, hanem egyszerre mind megbizható és megnyugtató kijelentéseket tesz a francia-cseh szövetség kérdésében is. Bethlen István gróf miniszterelnök már a tegnapi napot felhasználta arra, — hogy érintkezésbe lépjen számos kiváló angol politikussal. Londonban azt hiszik, hogy a magyar kölcsön kérdésében még több részletkérdés megvilágítása

miatt a tárgyalást még holnap is tolytatják.

Benes Párisban úgy nyilatkozott, hogy semmit sem követel, — sőt inkább az a törekvése, hogy bizonyos összhang legyen a magyar kölcsön ügyében.

Berlin, jan. 16. A Berliner Tag Blatt londoni tudósítója ismerteti a magyar kölcsön ügyében előtöltött helyzetet és különösen kiemeli, mennyire ragaszkodik Franciaország ahhoz, hogy Magyarország jövőtétl fizessen. A tudósító szerint ennek oka az, hogy Németország részére precedens ne álljon elő. A magyar újjáépítési terv igen figyelemre méltó, mert Németország talpraállításakor is mintául szolgálhat.

Homonnay Tivadar nem lép föl Debreczenben.

Frühwirth Mátyas nemzetgyűlési képviselő Debreczenben jártakor kijelentette egy újságírónak, hogy Homonnay Tivadar nemzet

gyűlési képviselő, akinek a III. kerületben való fellépését napokkal ezelőtt korportáltak, nem lép föl Debreczenben.

Az ifj. dr. Magoss György-párt vasutas és postás tagjai.

Vasutasok, postások!

A választási küzdelemben mindenféle fogással szoktak élni a jelöltek. Nem utolsó fogás forgalomba hozni neveket, akik állítólag jelöltek volnának, akiket miniszterek vagy legalább is pártvezérek támogatnak... a végén kiderül, hogy álhir volt, valaki így akarta a választók egy részét elvonni jelöltjétől.

Igy szerették volna most a III. kerület vasutas és postás polgárait eltántorítani ifj. dr. Magoss Györgyötől, aki mellé zárt sorokban csatlakoztunk. El akarták hitetni velünk, hogy Homonnay Tivadar, Budapest XI. ker. képviselője fellépni szándékozik Deb-

reczenben. Homonnay Tivadar-nak eszeágában sem volt fellépni, csak voltak Debreczenben, akik felléptették volna. Homonnay Tivadar sokkal tiszteltebb a köztisztviselők közt, semhogy engedték volna azt, hogy nevével játékot üzenek.

Ma úgy Homonnay Tivadar, — mint a miniszterelnökhelyettes leg határozottabban megafolják Homonnay debreczeni jelölése hírét.

Vasutasok! Postások! Tartsunk ki a mi szeretett képviselőjelöltünk: ifj. dr. Magoss György mellett!

Az ifj. dr. Magoss György-párt vasutas és postás tagjai.

2000—3000 koronás áremelkedések a gabonaföldszén.

Budapest, jan. 16. A mai terményföldszén élénk forgalom mellett az irányzat továbbra is szilárd volt. Az árak átlag 2—3000 koronával emelkedtek. Buzában kb. 80 vagon került eladásra. A malmok nem vásároltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 128—29, egyéb 127—

28, 77 kilós tiszavidéki 128—29, egyéb 127 és fél—8, 79 kilós tiszavidéki buza 130—31, egyéb 129—30, rozs 103—5, tak. árpa 110—15, sörárpa 115—25, köles 87 és fél—92 és fél, zab 108—110, tengeri 106—9, korpa 66—67, — a magvak változatlanok. A rpecét ma nem jegyezték.

Egy kissé mintha visszazálltunk volna a régi jó időkhöz, a virágokkal díszített pódium, a ragyogóan díszes közönség, a páholyok sora a háború előtti világot varázsozták vissza. S a boldog napokba felejtkezünk, mikor Beethoven, Wagner és a zene többi fejedelmi nagyszerű alkotásai esendültek fel, vidéki városban, Debreczenben sem játszott halálmias alkotások.

A két este műsorának legszebb ékessége a két Beethoven darab. Wagner Siegfried Idyll és a Csajkovszky patétikus szimfónia volt. Abrányi Emil karmester, a Városi színház, azelőtt az Opera igazgatója nagyszerű dirigensi képességei a kitűnő erőkből összeválogatott zenekarral az előadott művek minden szépségét kihozták. Amint a Tannhäuser nyitány záródokok kara felzendült, a közönség ösztönszerűen megérezte, hogy nem minden-napi az, amit a zenekar produkál, és mély áhítatos csöndben hallgatta végig a műsort. Az első este fény-pontja a Csajkovszky szimfónia volt, sőtét tónusából, ó orosz nép-

dalok hánatából, bizarr ritmusokból megragadó erővel tört fel a halláfélelem gyászos hangulata.

A zenekar abszolút fegyelmességét, bámulatos összjátékát Beethoven III. Leonora nyitányában csodálhatta a közönség. Amint a mély drámai zene komorságából felharsannak a szabadulást jelző trombiták, mesteri színekkel adta vissza a zenekar.

Legerősebb élmény azonban mégis Beethoven V-ik szimfóniája volt. A sors vihára, amint végigszánt az ember életén, az ember örök küzdelme a gondokkal, akaratos daga és győzni vágyása, elfáradása és megfrissülése az emberi elme ez egyik leggyönyörűbb alkotásában még a laikusokat is elbűvölte és le nyugozta. Gyönyörű szében hozta ki az engedelmes zenekarból a dirigens az életujongásba átmenetet. Abrányi szível-lelkekkel karmester, a darabba annyira beleéli magát, hogy mozdulataiból, arckifejezéseiből tudni lehet, mi következik. — Szinte része a zenekarnak, benne él, szenvedélyesen, álmodozón. Nagyon

szép volt a Bűvös vadász nyitánya is.

Az este két vendége: dr. Székelyhidy Ferenc, az Opera híres tenoristája, a Grál elbeszélés és a Preislied mesteri előadásával szerzett hívei régi táborának s új rajongóinak feledhetetlen élvezetet. A II-ik este vendége Kolbay Ildikó, a Városi színház énekesnője, kellemes színes szopránjával, előadásának hájos közvetlenségével és megjelenése varázsával keltett őszinte tetszést, Rosina kavatínáját a percekig zúgó tapsokra meg kellett ismételnie.

Különben is a közönség, mely — csaknem kétezer fő — teljesen megtöltötte a Bika dísztermét, már első este is oly viharos tetszésnek adott kifejezést, hogy a művészek saját bevallásuk szerint régen játszottak ily jó kedvvel és jó hangulatban. — Abrányi babérját, Kolbay virágcsokrot is kapott.

Munkatársunknak volt alkalma beszélni Abrányi Emillel, aki épp oly híres zeneszerző is s 1914-ben a debreczeni színház bérleténél legkomolyabb jelölt volt a itt szimfonikus zenekart akart létesíteni. Abrányi legnagyobb elragatással nyilatkozott a koncert fényes közönségéről, amelyhez hasonló vidéki városban még nem látott, a Zenekedvelők Köréről, a szíves logadtatásról.

A két hangverseny, Debreczennek zenei és társadalmi eseménye, soká feledhetetlen fog maradni.

A korona 0-0205

Zürich, január 16. Berlin 100 bil-lióra 150, Hollandia 215 és fél, New-york 570, London 2467, Páris 26.58, Milánó 25.20, Prága 16.83 és három-negyed, Budapest 0.0205, Belgrad 6.65, Bukarest 2.85, Bécs 0.0081 és egy-negyed, Szófia 415.

ALBERT Belvárosi Éttermei

**Debreczen sz. kir. város
székházának suterénjében
Városház-u. 1. alatt.**

Debreczen, 1924 január hó 17.

Csütörtök.

Ebéd menü.

Ára 4000 K

Husleves

finom metélt tésztával.

Bécsi szelet.

Kelkaposzta főzelék.

Maglya rakás.

Vacsora menü.

Ára 4000 K.

**Burgonyas tarhonya
virslivel.**

Csokoládés palacsinta.

**Nagy választékban
kész és frissen sülték, külön-
féle sajtok és saláták.**

**Kiváló finom asztali és
pecsenye borok.**

**Naponta friss csapolású
kőbányai sörök.**

Előzékeny, figyelmes kiszolgálás.

Abonensek felvételnek.

**Elsőrendű, házi magyar
konyha.**

**Minden este az országos hírű Jambó
tamburazenekar hangversenyez.**

**Kérjük mindenütt az Egyet-
értést.**

HIREK

Puky Endre lett a tornai képviselő. A tornai választókerületben a választókerület székhelyén: Vadasszilason ma volt a nemzetgyűlési képviselőválasztás. Egyhangulag Puky Endre dr., Miskolczi főispánját választották meg egyeséspárti programmal.

A földbérlek budapesti nagygyűlése, amelyen a törvényes zálogjog kiterjesztése kérdésében a nemzetgyűléshez beterjesztett törvényjavaslat visszavonását fogják követelni, január hó 20. napján d. e. 11 órakor lesz megtartva Pest vármegye székháza nagytermében (Városház-utca 7. sz. a.). Az Országos Magyar Földbérlek Egyesület a gyűlés hivatalos előadójaúl dr. Szabó Ferencet, a helyi egyesület ügyvezető ügyészét kérte fel. — A budapesti részvétel iránt mind lömegesebben történnek a jelentkezések, a helyi egyesület József kir. herceg-utca 35. szám alatti hivatalos helyiségében. Indulás a budapesti gyűlésre szombat este az esteli szemlélyvonattal történik.

Eljegyzés. Szabó Jenő e hó 12. napján eljegyezte Magyar Izca urleányt.

Házasság. Hegedüs Kata és Lobstein Béla e hó 15-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 18-án, pénteken este fél 8 órai kezdettel előadást rendez fűtők helyiségében, Kollégium, földszint 4. sz. alatt 15 éven felüli ifjaknak erről a kérdésről: Szükséges-e az ifjúnak az önképzés? Előadó: Besenyey Gyula asztalosmester. — Szeretettel kérjük ifju testvéreinket, minél számosabban érdeklődjenek e fontos előadás iránt. Természetesen az előadás díjmentes. Vasárnap délután öt órakor ismét lesz előadás más kérdésről. Vezetőség.

Nyilatkozat. Tekintetes Szerkesztő Úr! A III-ik kerületben folyamatban levő képviselőválasztással kapcsolatban az én nevem is, bizonyára tévedésből, az ifju dr. Magoss György képviselőjelölt ur pártja által kibocsátott falragaszokra került, mint a nagyválasztmány-nak tagja. Tisztelettel kijelentem, hogy bár a bevélasztásomról szóló értesítést átvettem, de midőn azt tüzetesen átolvaslam, tudtam meg, hogy ezen bevélasztásom képviselőválasztásra vonatkozik, az értesítést egy jó barátom után vissza juttattam, azon tiszteletteljes kijelentéssel, hogy semmiféle politikai akcióban részt nem vehetek. Tehát nevemet a nagyválasztmányból törölni sziveskedjenek. És hogy ennek dacára nevem mégis a tisztelt nagyválasztmány névsorai közé került, csak tévedésből történhetett. Fenti soraim szives közléséért hálás köszönetet mondva, maradtam a szerkesztő urnak tisztelő híve: Csomor Gyula, a „Meteor” mozgó tulajdonosa.

A Magántisztviselők Szövetsége a budapesti elpökség itt tartózkodása alkalmával nagyon fontos vezetőségét ülést tart a Bika félmelet 12. sz. helyiségében ma, csütörtökön, este fél 8 órakor. — Tagdíjfizetés 7 órától. Vezetőség.

Adomány. Hüse Gáborné részére N. N. egy pár harisnyát ér 2000 koronát, E. Gy. 5000 koronát és Csomor Gyula 10.000 koronát küldött be szerkesztőségünkbe. Az adományokat rendelteségi helyére juttattuk.

A Manz. iparos szakosztálya e hó 20-án d. u. 4 órakor, a Bika kistermében taggyűlést tart.

Sodronyágybetét, legjobb minőségűt készít: Neumann, Péterfia 19. szám.

Szavazatszedő küldöttségek megalakítása.

A harmadik kerületi választási bizottság ma délután dr. Czeglédy Mihály nyugalmazott vármegyei l. főügyész, választási elnök elnöklétével ülést tartott a vármegyeháza kistanácstermében. Az elnök üdvözlő szavai után kivette a megjelent bizottsági tagoktól a törvényben, illetve miniszterelnöki rendeletben előírt esküt és megalakították a szavazatszedő küldöttségeket s az egyes szavazókör szavazási helyiségét.

A szavazatszedő küldöttségek a következők:

28-ik körzet: elnök Rásó István, helyettese dr. Miszty Károly, jegyző Halász Lajos, helyettese Tápai Károly, szavazási helyisége a róm. káth. főgimnázium. 29-ik körzet: elnök Ormós József, helyettese Bolvári Lajos, jegyző Sajó László dr., helyettese Kiss Lajos, helyisége a Vigkedvü Mihály-utcai elemi iskola. 30-ik körzet: elnök ifj. Schwartz Vilmos, helyettese Polgáry József, jegyző dr. Kocsis Sándor, helyettese ifj. Zélinger Ede, helyisége a Burgondia-utcai iskola. 31-ik körzet: elnök Biró Pál, helyettese Papos István, jegyző dr. Farkas Aladár, helyettese Czele Lajos, helyisége Homokkerti Olvasókör. 32-ik körzet: elnök dr. Nyiri Ernő, helyettese Széll Géza, jegyző Kövér Gyula, helyettese Ormós Lajos, helyisége a homokkerti Ovoda. 33-ik körzet: elnök dr. Kiss Arthur, helyettese dr. Diczig Lajos, jegyzőül dr. Lee Tibor jelölték ki, de mivel ő törvényszéki jegyző, helyette mást kell kijelölni, jegyző helyettes Baranyi Illés, helyisége a Kereskedelmi és Iparkamara. 34-ik körzet: elnök Eklly József, helyettese Jozsanovits István, jegyző Parádi Béla, helyettese Felker János, helyisége a Dóczy-intézet. 35-ik körzet: elnök Várjassy Imre, helyettese dr. Müller Ottó jegyző dr. Vajthó Lajos, helyettese Kiss Sándor, helyisége a Kossuth-utcai elemi iskola. 36-ik körzet: elnök dr. Szlankay Aba, helyettese id. Móricz Ferenc, jegyző ifj. Lada István, helyettese Ormós Pál, helyisége a Pacsirta-utcai elemi iskola. 37-ik körzet: elnök Józson József, helyettese Vadász Ferenc, jegyző dr. Hortobágyi Elemér, helyettese Bekecs István, helyisége Rakovszky-utcai elemi iskola. 38-ik körzet: elnök

Kabay György, helyettese Nemes Sándor, jegyző Medgyesi Béla, helyettese Papp János, helyisége a Kolóniai elemi iskola.

Azok a választási bizottsági tagok és a körzetek elnökei, helyettes elnökei, jegyzői és helyettes jegyzői, akik még az esküt le nem tették, — szombaton fogják az esküt dr. Czeglédy Mihály választási elnök kezébe letenni.

Dr. Felmény Ernő jegyző felolvasta a holnap megjelenő hirdetmény szövegét. A hirdetmény szerint a III-ik kerületi időszaki választás január hó 28-án, reggel 8 órától tart s mivel minden körzetben több a szavazók száma 600-nál, a rendelet szerint, ha az első nap le nem szavaznak, zárórát nem lehet kitűzni s így a választás minden valószínűség szerint 29-ikére is át fog menni.

A választási biztos, dr. Baróthy Zoltán ítéletláblai híró 20-án reggel 9 órától délután 1 óráig a Kereskedelmi és Iparkamara Deák Ferenc-utcai helyiségének 4-es számú szobájában fogja átvenni az ajánlási iveket. Az ajánláshoz, tekintettel arra, hogy a kerületben 8270 választó van, 827 aláírás szükséges. Ha valamelyik választó a nevét két, vagy több ajánlási iven is aláírja, a választási biztos a rendelet értelmében mindegyiknek megsemmisíti az aláírást és az aláíró ajánlása érvénytelen lesz. A választás titkos és kötelező. A szesztilalomra vonatkozólag a hirdetmény úgy intézkedik, hogy a III. kerületben a választás tartamára szesztilalmat rendel el. Ebben az ügyben azonban a választási elnök felterjesztést intézett a belügyminiszterhez és kérte a szesztilalomnak az egész város területére való kiterjesztését. Ha a belügyminiszter intézkedése megérkezik, póthírdetményben fogja erről értesíteni a választási elnök a város lakosságát.

A választás eredményét Czeglédy Mihály választási elnök a Kereskedelmi és Iparkamara épületének egyik ablakából fogja kihirdetni a választás befejezése után.

Az ajánlási iven beadása után 24 órával fogja a választási biztos értesíteni az ajánlási iven befogadta, vagy pótlásra utasítja. A pótlásra 24 órai határidő áll rendelkezésére.

Textilárkereskedők figyelmébe. A debreczeni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara ismételt felhívja a kamarakerület (Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szatmár, Bereg és Jász-Nagykun-Szolnok vármegyék és Debreczen sz. kir. város) minden textiláru kereskedő cégét, amely külföldről közvetlenül behozott textiláru forgalmazásával foglalkozik, hogy nyolc napon belül közöljék a Kamarával a következő adatokat: 1. a cég neve, a cég tulajdonosa, vagy tulajdonosainak neve; 2. a cég telephelye; 3. a cég kereskedelmi forgalmának legfőbb cikkei, különösen annak megjelölése, hogy milyen cikkeket forgalmazására fekteti a cég a legnagyobb súlyt; 4. a cég alapítási éve; a cég évi forgalma, erre vonatkozólag legcél-szerűbb, ha a cég közli az általa 1923. évben fizetett forgalmi adó összegét; 6. a cég alkalmazottainak száma, azok alkalmazotti minőségének megjelölésével, pl. 1. üzletvezető, 1. könyvelő, 2. segéd stb. Az adatokra a Kamarának a behozatali engedélyezések új rendszérével kapcsolatban van szüksége és így minden egyes kereskedő cégnek elsősorban érdeke, hogy a Kamara felhívásának a legsürgősebben, pontosan megfeleljen, mert a Kamara csak azok érdekeit képviselheti kellően a behozatali bizottságokban, akikre vonatkozólag a szükséges új adatok birtokában vannak. Az adatokat láttamoztassák a cégek mindennél a helyi kereskedő társulattal, egyesülettel vagy körrel, ahol ilyen nincsen, ott a községi vagy városi hatósággal.

Nyugdíjasok vasuti jegyének meghosszabbítása. M. kir. belügyminiszter 10.460-1923. B. M. eln. számú körrendeletét folytán felhívom mind azon városi nyugdíjas tisztviselőket, illetve azok özvegyeit és igényjogosult családtagjait, kik féláru vasuti jegy váltására jogosultsággal bírnak, hogy arképes igazolványajuknak a 924. évre leendő meghosszabbítása iránt a m. kir. államasutak debreczeni üzletvezetőséghez intézett kérvényeiket a nyugdíj élvezetének igazolásául záradék rávezetéséig a városi számvétséghez meg e hó folyamán terjesszék be. Ez alkalommal bemutatandó az igényjogosultak és az igényjogosult családtagok arképes igazolványa is. Ervényesítési illeték igazolványonként 1000 korona, új igazolvány kiállítása 2000 K, elvesztett vagy idő után beérkezett igazolvány után 3000 K.

Mielőtt menyasszonyi vagy alkalmi fényképeit bárhol megrendelné, ne mulassza el megnézni Huszthy, Egyháztér 3. alatti új kirakatait.

Rosenfeld Endre társadalmi bizományi és aruorganirodája Piac-utca 42., I. emelet, Pannónia épület.

SZINHÁZ

Ma este lép fel Timár IIa hosszabb szabadsága előtt utoljára a Kis grizette nagysikerű táncoperettében.

Pénteken a bájos magyar zamatú A csöppség vigjáték kerül megismétlésre.

Pásztor Ferike, a budapesti Városi Színház illusztris művésznője szombaton C) bérletben kezdi meg öt estére tervezett vendégszereplését Lehár Ferenc gyönyörű Éva operettjében. A művésznő biztos, hogy ezzel a kiváló alakításával egy csapásra meghódítja Debreczen műértő közönségét.

„Meteorban” csütörtökön „Sámson és Delila”, világláger. Előadások 6 és 8 órakor. Vasárnap „Száműzöttek”.

Február 2-án este 8 órakor nagyszabású

Nyomdász Alarcosbál
a Mnkkás Otthon (Margit-fürdő) termeiben
Nagy díjakkal.

Sok meglepetés. Bál ujság. Sok bohóság.

Szörmeit még most olcsón besseresheti a Lipcsei Szörmehásbau Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal.

Harisnya különlegességek minden cipőszinben meglepő olcsón LANTOS Csipkeáruház KÖSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

Fehértói temetkezési intézete

Dégenfeld-tér 4.
Telefon nappali 11-85.
Temetéseket a legjutányosabban végez.
Tisztviselőknek árendemény.

5-15 százalékos árnyereségek voltak a tőzsdén.

Budapest, január 16. A mai tőzsdén nyitáskor mutatkozó kedvezőtlen hangulat dacára az irányzat a tőzszeidő későbbi folyamán megjavult és eleinte tartóttan, később pedig szilárdan alakult. A szilárdság kialakulásához hozzájárult az, hogy a bankokhoz vételi megbízások igen nagy tömege érkezett, ami az árfolyamokra javítólag hatott. Bécsből ma délelőtt lánghab hitek érkeztek, azonban ez a piac nem váltott ki kedvetlen hangulatot. A szilárdság a nehezebb és játékpapirokból kiindulva az arbitrage értékekre húzódott át és majdnem az összes értékekben magasabb kurzusok jutottak felszínre, úgy, hogy általában 5-10, sőt zárlat felé 15 százalékos árnyereségek fordultak elő.

Bankok:	
Ang.-magy. b.	87000
Hazai bank.	230000
Agrárbank	—
Magyar hitel	602000
Jelzálogbank	121000
Leszám. b.	110000
Olasz Bank	28000
Osztóbank	163000
Angolbank	—
Borsny. agrár	53000
Iparbank	—
Földhitelbank	280000
Hermes	83000
Horvát-szlav.	84000
Ingatlanb.	335000
Csehbank	23000
Forgalmi b.	45000
Ker. hitel	24000
Magy.-német	28000
Közp. Jelz.	18500
Városi bank	12300
Merkur	24000
Temzeti	40500
Ker. bank	1300000
Lloyd bank	17500
Wiener B. W.	105000

Fekvéspénztárak:	
Bélvárosi	47000
Lipótvárosi	16000
Egy. fővár.	223000
Kőbányai tak.	25000
Magy. ált.	185010
M. O. K. Tak.	190000
P. H. Első	4250000

Biztosítók:	
Bisó M. Bizt	7006000
Fonciere	345000
Magy.-francia	325000
Jég	240000
Nem. baleset	—
Pannónia	1450000

Malmok:	
Back	75000
Bors.-misk.	120000
Konkordia	81000
Békéscsaba	47000
Bisó bpesti	99000
Gizella	50000
Hungária	98000
Királymalom	56000
Viktória	190000
Transdanub.	85000
Törökszentm.	26000

Bányák és téglagyárak:	
Salgó	620000
Bécsfal.	1075000
Borsod	145000
Szt. Lőrinczi	125000
Cement	112000
Északmagyar	—
Szászvári	425000
Kohó	890000
István	57000
Kőb. tégl.	190000
Draache	335000
Magnezit	3100000
Aszfalt	55000
Ált. közén	2560000
Kerámia	110000
Nagybányai	240000
Újlaki	250000
Úrkányi	790000
Chaudoir	175000

Könyvnyomdák:	
Athenaeum	205000
Franklin	195000
Globus	48000
Pallas	44000
Réval	70000
Rigler	80000
Kunossy	27000
Stefaneum	8750
M. P. T. R.	385000

Vasművek, gépgyárak:	
Rima	132000
Köburg	50000
Csáky	26500
Gazd. gépgy.	155000
Pegyv.-gy.	1400000
Frankl	125000
Ganz D.	4275000
Ganz vill.	2150000
Új Ganz vill.	—
Gép és vasut	118000
Gyórfly-W.	100000
Hoffner	196000
Kassab	57000
Köhne	64000
Láng	158000
Lipták	19500
Mág	52000
Magy acél	235000
Magyar-belga	190000
Motor	48000
Ólomárgyár	28000
Vegyipar	35000
Waggon	93000
Roesemann	54000
Schlick	101000
Schuller	46000
Teudloff-Ditr.	85000
Wörner	19500
Rex Lloyd	11000
Interexim	33000
Lukács	11000
Unio	21000

Pogrom Oroszországban.

Moszkva, jan. 16. Elizabedgrad és Olviopol környékén nagy zsidó pogrom tört ki. Az eddigi megállapítások szerint 118 ember súlyosan megsebesült.

Világvárosi attrakció Debreczenben.

A Korzó-kávéház művészeti keretében lépnek föl a művészek

Alig mulik el nap mostanában Debreczenben, hogy ne volna valamely művészeti esemény. Még csak most ment el a budapesti szimfonikus zenekar és már is új művészeti események előtt áll a debreceni közönség.

Szombaton este és vasárnap fél tíz órai kezdettel mutatkoznak be a pesti művészek kitűnő műsorokkal. Az előadás keretében föllep lovag Kassay professzor, a kitűnő telepathikus fenomen és büvész. De milyen büvész. Megfoghatatlan mutatványival csodálatba fogja ejteni a debreczeni közönséget.

A műsor másik kiemelkedő száma Komáromi Vilma énekesnő, aki klasszikus műsorával fogja gyönyörködtetni hallgatóit.

A program harmadik száma: Heitay Pál komikus, aki előadásával a büvészet humorát fogja képviselni. Ez a szombat és vasárnapi műsor.

Hétfőn, kedden már új attrakciókkal fog kedveskedni a Korzó-kávéház igazgatója.

A műsor keretében fellép Mr. Schmak, vaskirály, akinek ötös plakátjai már meg is jelentek az utcákon. Mr. Schmak a híres Breitbar-nak volt az ellenfele Bécsben, akét Schmak mutatványival alaposan le is főzött. Ugy, hogy Breitbar mérgében ott is hagyta bécsi sikereinek színhelyét, a nagy Busch-cirkusz.

Gyönyörű erőtmutatványokat fog produkálni, úgy hajlítja a vasat, mint más a szalmaszálát. Tenyerével hasítja ketté a vastag fatömböket és száz és száz mesteri trükkkel fogja bebizonyítani, hogy az erő nem minden s hogy a leggyengébb ember is képes elhárítani támadás esetén a legerősebb emberrel is.

A műsorban a hölgyeket érdeklő speciális meglepetések kerülnek színre. A jelzők eltörpülnek e hatalmas vaskirály díszletében.

A hétfő-keddi program másik száma Móricz Laci úri primás, a kit már régebbről is ismer a debreczeni közönség. Most teljesen új műsorral jön Debreczenbe.

Ha még hozzáírjuk, hogy újabb Banda Marei fog hegedülni az tagu zenekarával Budapestről, akkor ki merül minden áldozatkészség és azt hisszük, hogy e gyönyörű programnak sok ösztinte, nagy sikere lehet Debreczenben.

Kiadó: Az „Egyetértés” lapkiadó-vállalat.

Tűzifát

két éves vágásu, elsőrendű bükk hasábot

viszonteladókna, ipari üzemeknek és magánosoknak legolcsóbban szállít

házhoz

vagontelepekben, ölenként, mászánként és aprítva az Erdélyi

Tűzifabehozatali R.-t.

Kossuth-u. 26.

Telefon 10-93.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 7

Berzéki

fényképészeti műterme

Ferencz József-ut 38. olesó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 9

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sark. Kész hentesek raktáron. 14

Pesti-utca

raktárak irodával helyi-vasut összeköttetéssel kiadók. Felvilágosítás adatik Stern kefégyárban. Telefon 49. 64

Istálló

kocsiszínnel villanyvilágítással. Piac-utcán, azonkívül több lakás kiadó. Berkovits, Hajó-utca 16. 65

KÁTAI IMRE

ékszerkereskedő

Piac-utca 19., II. em.

Aranyat,

ezüstöt,

valamint bármilyen ékszer a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserél.

Telefonhívásra házhoz megy.

Telefon 6-24

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémet a legmagasabb ártól vesz. Kovácsoknak használatot becserél. Nagyobb tételt elszállítok.

STEINER

Eötvös-utca 110. sz.

Telefon 6-86.

Kereslet

Veszek

mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. sz. 8

Eladás

Két darab

kocsi alá való szántalpadó Varjassy kovácsnál, Csapó-utca. 63

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.

Állandó butorkiállítás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba berendezésekből, ugyszintén nagy választék tömör butorokban is!

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Téli keztyük

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sark.

Mindenkit érdekel,

hogy a Batthyány-utca áthelyezett üzletem a régi forgalmat elérje, régebben beszerzett áruimat mélyen a napi áron alul árusítom.

Egy próbavásárlás mindenkit meggyőz, hogy sok pénz takarít meg, ha papíraru szükségletet az

„ALFOLDI”

könyv- és papirkereskedésben

Batthyány-utca 6. szerzi be

Mielőtt bevásárol

kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruhaszövetet és fehérműt, rövid- és kötött árut, női, férfi és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat

fontos érdeke

hogy felkeresse

Kövér és Róth női divataruházát

Csapó-utca 37. Burgundia sark

Szövet maradékok mélyen leszállított áron.